

Ohlédnutí za kongresovým tandemem v Praze: kongresy ČIS a WCIM určují budoucnost interny

■ Mgr. Václav Havelka, Medical Education Partner, Roche s.r.o., Diagnostics Division



XXXI. kongres České internistické společnosti ČLS JEP (kongres ČIS) se konal ve dnech 30. 10. – 2. 11. 2024 v Kongresovém centru Praha. Letos byla událost významná souběžným konáním Světového internistického kongresu 2024 (kongres WCIM). Dle předběžného vyjádření organizátorů se přes 1 500 návštěvníků zúčastnilo kongresu ČIS a přes 1 300 kongresu WCIM. Obě akce nabídlý bohatý odborný program rozdělený do několika sekcí, včetně přednáškových bloků odborných společností a firemních sympozií. Diagnostická divize společnosti Roche byla partnerem obou kongresů. Na kongresu ČIS uspořádala dvě velká vzdělávací sympozia, z nichž chystáme rozsáhlejší reportáž, kterou můžete očekávat v dalším čísle Labor Aktuell. Krátké shrnutí přinášíme však již nyní.

Na první ze sympozií přilákaly více než 260 posluchačů přednášky prof. MUDr. Martina Matějoviče, místopředsedy výboru a vědeckého tajemníka České společnosti interní medicíny, a MUDr. Václavy Adámkové, primářky oddělení Klinické mikrobiologie a antibiotického centra Všeobecné

fakultní nemocnice a 1. LF UK Praha. Toto sympozium se konalo ve čtvrtek 31. 10. 2024 a neslo název *Laboratorní diagnostika ve vnitřním lékařství V: Markery zánětu a sepse*. Přednášející se věnovali mimo jiné tomu, jak využít vysoce senzitivní C-reaktivní protein, prokalcitonin a interleukin 6 v diferenciální diagnostice a monitorování antibiotické léčby u velmi různorodých septických stavů.

Přes 200. To je počet účastníků, kteří si v pátek 1. 11. 2024 nenechali ujít druhé sympozium Roche s názvem *Laboratorní diagnostika ve vnitřním lékařství IV: Diferenciální diagnostika dušnosti*. Doc. MUDr. Vladimír Koblížek, předseda České pneumologické a ftizeologické společnosti ČLS JEP, a MUDr. Tomáš Hauer, člen výboru České internistické společnosti ČLS JEP a zástupce ambulantních internistů v ČR, se ve svých prezentacích zabývali rozlišením dušnosti srdečního a plicního původu u pacientů a tím, jak může v rozhodovacím procesu pomoci biomarker NT-proBNP (N-terminální fragment natriuretického propeptidu typu B).

Na stánek Roche v průběhu čtyř dnů zavítala řada kongresových účastníků, aby si prohlédli point-of-care přístroje, dozvěděli se novinky z oblasti laboratorní diagnostiky a odnesli si s sebou aktuální materiály. Postupně se na stánku zastavilo bezmála 150 lékařů z obou kongresů. Společnost Roche podpořila také testování lipoproteinu (a) na kongresu WCIM dodávkou části testů. Vyšetření tohoto kardiovaskulárního rizikového faktoru mohl v případě zájmu podstoupit každý účastník kongresu WCIM.

Oba kongresy pokrývaly široké spektrum témat z oblasti vnitřního lékařství, jako jsou kardiologie, endokrinologie, gastroenterologie, akutní medicína, nefrologie a mnoho dalších. Kombinace národního a mezinárodního programu dala účastníkům možnost navštívit i přednášky světových odborníků a získat tak globální perspektivu. Diagnostická divize společnosti Roche byla hrdým partnerem těchto významných událostí pro odborníky v oblasti vnitřního lékařství.



Mgr. Václav Havelka

Roche s.r.o., Diagnostics Division

Kontakt:

vaclav.havelka@roche.com

Medailonek autora je uveden na str. 27.